



Североосетия



4 АВГУСТА 2023 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 140 (28819)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

НА КОНТРОЛЕ В Правительстве Северной Осетии обсудили готовность общеобразовательных организаций к новому учебному году

МАСШТАБНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ провел совещание по вопросам подготовки школ к новому учебному году. Мероприятие, на котором обсудили статус готовности общеобразовательных учреждений и график выполнения работ, прошло с участием руководителей профильных министерств и ведомств.

В настоящее время ведется капитальный ремонт более 40 школ республики. По словам врио министра строительства и архитектуры РСО-А Георгия Атарова, мероприятия идут в штатном режиме. Те объекты, которые планируется открыть в начале нового учебного года, будут завершены своевременно.

Всего за 2022-2023 годы в рамках программы по капитальному ремонту школ в Северной Осетии восстановят 66 общеобразовательных учебных заведений. На эти цели предусмотрено порядка 4 млрд рублей.

Как подчеркнул Георгий Атаров, министерством совместно с заинтересованными ведомствами проводится мониторинг готовности образовательных организаций, детских садов к новому учебному году. Всего проверят более 470 объектов. Итоги должны быть подведены в середине августа.

Капитальный ремонт учебных заведений – важное для нас



сирование капремонта еще 20 общеобразовательных учреждений двухгодичного цикла в 2024-2025 годах в объеме 2 млрд рублей. Помимо этого, мы направили заявки еще по 76 школам, работы в которых планируем провести в 2024-2026 годах. Мы делаем все необходимое для того, чтобы наши дети учились в комфортных и современных условиях. На это руководитель республики Сергей Иванович Меньшило обращает пристальное внимание. Прошу держать на контроле выполнение всех мероприятий, связанных с этим важным вопросом, – поручил Борис Джанаев.



мероприятие. Мы должны все перечисленные объекты ввести в эксплуатацию согласно установленным ранее срокам. Программа капитального ремонта общеобразовательных учреждений на территории республики реализуется уже второй год. И в следующем году эта работа продолжится. Северная Осетия одобрено финанси-

рование республики реализуется уже второй год. И в следующем году эта работа продолжится. Северная Осетия одобрено финанси-



вого учебного года. Родители готовят детей к школе, а мы готовим учебные заведения к началу занятий. С мая прошлого года работа проделана очень большая! За это время полностью отремонтированы и на финальной стадии капремонта 53 школы. Оставшиеся 13 учебных заведений закончим осенью. Заявка еще по 20 школам поддержана на 2024-2025 гг. Кроме того, мы подали заявки на обновление еще 76 общеобразовательных учреждений на период 2024-2026 гг. Вся эта работа ведется по программе «Модернизация школьных систем образования» госпрограммы РФ «Развитие образования». Такое масштабное обновление образовательной базы до сих пор не было ни разу! Во время капитального ремонта в школах идет замена и восстанавливаются строительные конструкции. В частности, ремонтируют фундамент, цоколь и отмостки. Обновляют кровлю, потолки, межэтажные перекрытия и полы, окна и двери, ворота, лестницы, меняют фасады. Помимо этого – каждая школа получает новую мебель и технику, а также учебники. В целом программа капремонта 2022-2023 гг. охватила более 30 тысяч школьников по всей республике. Для детей созданы современные, комфортные условия. Конечно, учиться в новых отремонтированных классах гораздо приятнее, поэтому мы приложили все усилия, чтобы включить как можно больше школ в программу капремонта. Знаю, что порой отведенные на ремонт сроки сдвигались. Но на то есть объективные причины, основная из которых – в процессе работы выявлялись недостатки, которые в проекты и сметы изначально не вошли, но устранять их, конечно, тоже было необходимо. Зато по итогу мы получили обновленные, красивые и современные учебные заведения!», – отметила в своем Телеграм-канале министр образования и науки РСО-А Элла Алибекова.

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Становление изобразительного искусства в Северной Осетии

«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

♦ **ВВОД С ОПЕРЕЖЕНИЕМ.** Ввод жилья в Северной Осетии в I полугодии 2023 года вырос на 58%. «В январе-июне 2023 года в Северной Осетии введено 295 тысяч кв. метров жилья. Это на 58,7% больше, чем за аналогичный период 2022 года. Индивидуальными строителями введено более 111 тысяч кв. м., а многоквартирного жилья – более 183 тысяч кв. м.», – сообщает врио министра строительства и архитектуры Георгий Атаров. Опережение темпов ввода жилья по отношению к предыдущему году наблюдается в республике шестой месяц подряд.

♦ **ОТДЫХ В САНАТОРИИ.** 223 льготника в Северной Осетии прошли санаторно-курортное лечение в 2023 году, такие данные приводит региональное отделение Социального фонда России. На эти цели было направлено более 3,5 млн рублей. В здравницы Северной Осетии и за пределы республики льготники направляются для лечения и профилактики таких заболеваний, как: болезни системы кровообращения, эндокринной системы, органов дыхания, нервной системы и др. При покупке путевок санатории выбираются с учетом их медицинской специализации. Жители республики с начала года поправили здоровье в санаториях Северной Осетии, Ставропольского края, Крыма и Краснодарского края.

♦ **НОВЫЕ ОСТАНОВКИ.** Во Владикавказе появятся новые автобусные остановки. 5 уже установили, планируют еще 10. Старые и пришедшие в негодность реставрируют. Также благоустроят прилегающую территорию, заменят асфальт на брусчатку и установят поребрики. На остановке возле Водной станции появится новый арт-объект – памятник **Остапу Бендеру**. Все работы завершат уже в сентябре.

♦ **В ОСЕТИЮ – НА АВТО.** Владикавказ вошел в топ популярных маршрутов для экскурсий на автомобиле. Спрос на автомобильные экскурсии по России вырос на 45% по сравнению с прошлым летом, сообщает «РИА Новости». В число наиболее популярных направлений вошли Москва и Московская область (+48%), Санкт-Петербург и Ленинградская область (+15%), Владикавказ, Минеральные Воды, Кисловодск, Грозный.

♦ **ПРОФЕССИЯ – ГИД.** Более 40 человек в этом году в республике освоили профессию гида и экскурсовода. И каждый из них теперь квалифицированный специалист, который может не только показать Осетию, но и оказать первую помощь. Курсы бесплатные – в Комитете туризма можно сдать экзамен и получить аттестат. А дальше – официально работать в отрасли, как требуют новый закон. Помогут информационно и в Ассоциации гидов. Всего за пару месяцев работы подписали 2 соглашения, в их числе и договоренность с фондом «Защитники Отечества».

♦ **ДВИЖЕНИЕ ОГРАНИЧАТ.** Во Владикавказе до конца августа ограничено движение автотранспорта по улице Хадарцева, на отрезке от ул. Морских пехотинцев до ул. Цоколаева. Как сообщает пресс-служба городской администрации, это связано с проведением работ по прокладке коммуникаций к строящемуся физкультурно-оздоровительному комплексу.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на проходжение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contract2022

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ О внешнеполитической концепции России

Идет война. Информационная

Около четырех месяцев назад, 31 марта текущего года, была принята обновленная Концепция внешней политики нашей страны. О том, что это за документ, какие именно изменения были в него внесены и в связи с чем, в интервью «СО» рассказал руководитель представительства МИД РФ во Владикавказе Багир МАМИЕВ.

Всеволод РЯЗАНОВ

– Багир Гасанович, прямо скажем, мало кто из рядовых граждан знает о существовании Концепции внешней политики нашей страны, тем более, ее содержание. Для начала расскажите, пожалуйста, о назначении этого документа.

– Обновленная Концепция ляжет в основу практических действий нашей страны в среднесрочной и более отдаленной перспективе, а также станет прочной основой для дальнейшей работы в сфере международных отношений. Полный текст документа находится в свободном доступе на сайте МИД РФ, мне же хотелось бы заострить внимание читателей газеты на ключевых положениях Концепции и приоритетных направлениях международного сотрудничества нашей страны. В том числе затронуть и

его региональный аспект на примере нашей республики. А поскольку документ обширный, его обзор нуждается в цикле публикаций. – Учитывая огромное и непосредственное влияние внешней политики на жизнь каждого из нас, уверен, тема вызовет неподдельный интерес читательской аудитории.

– Предыдущая Концепция внешней политики страны была принята в 2016 г., однако за прошедшее время на мировой арене произошли серьезные изменения. В частности, это разворотные против нашего государства беспрецедентное санкционное давление и гибридная война. В связи с этим ряд положений Концепции нуждается в корректировке, чтобы отвечать актуальным вызовам и угрозам нашей государственности и стабильности.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

А вы уже начали сборы детей в школу?

Ольга БАРАНОВА, г. Моздок: – Специально пока не начинали. С весны провели ревизию одежды, имеющихся письменных и других принадлежностей. Летом в поездках, например, в Питере были, кое-что прикупаем при удобном случае. А сейчас, пока каникулы, отдыхом больше занимаемся. Канцтовары купим уже к началу учебного года.

Елена СМЕРНОВА, журналист: – Я еще не начинала сбор детей в школу. Обычно занимаюсь этим в последние дни августа, потому что летом, во-первых, не хочу вообще думать о школе и обо всем, что мне ее напоминает. Во-вторых, считаю, что лучше купить одежду ближе к сентябрю, тогда легче «угадать» размер. Плюс мы еще планируем поехать в конце лета в Дагестан, здесь одежда и многие товары дешевле, чем у нас, поэтому рассчитываю купить там детям какие-то футболки, спортивные костюмы, майки, нижнее белье, носки...

Елена КАЙТУКОВА, г. Владикавказ: – Могу сказать – к школе наполнину готовы. Что-то из канцтоваров уже купили в городе, а рюкзаки, дневники заказывали в Интернет-магазинах. Сарафаны, блузки и обувь не будем покупать сейчас, чтобы дети из них не выросли.

Виталий ВОРОНОВ, пенсионер: – В этом году мой внук идет в первый класс, к этому значимому событию вся семья готовится уже не первый год. Речь, разумеется, идет о моральной подготовке внука к «взрослой» жизни и обучению азам – чтению, письму, счету. Могу с гордостью сказать, что в этом плане внук готов на все 100, боюсь, что еще и фору даст своей учительнице по многим вопросам – астрономии, географии и антропологии. Это у него хобби, а

Елена ГОГИЧАЕВА, многодетная мать: – Нет, еще не начали сборы. Через три дня мы уезжаем на море. Вернемся через две недели и тогда уже будем собираться. Поскольку учебники нам выдаются в школе, покупать их мы не будем. Приобретем только канцтовары. Форма новая нам тоже пока не нужна. Обновляли ее в прошлом году. Правда, портфель сына и дочка поизносились, поэтому возьмем новые. Дети сами в школу не торопятся, хотя еще отдыхать.



какие он термины и факты знает, – диву даешься!

Он четко осознает, что в школу идет за знаниями и стремится к этому. Остается надеяться, что школа его не разочарует!

Виктория КАДАЛАЕВА, домохозяйка: – 1 сентября не за горами. А это значит, что снова начнется штурм магазинов с канцтоварами и школьной формой. Про цены вообще молчу. Многие родители впадают в панику, думая об этом. К счастью, для меня этот период остался позади. Мои дети уже несколько лет как закончили школу. Пару тетрадей для лекций и ручка – вот и все, что им необходимо будет приобрести для начала нового учебного года в институте.

Алена БАГДАСАРОВА, домохозяйка: – Сбор в школу – это всегда стресс для нас, потому что хочется найти баланс между качеством вещей для детей, на которых нельзя экономить, и их стоимостью, которая каждый год бьет новые и новые рекорды. Официально школьный набор стоит около 8000 рублей, но реально стоимость всегда оказывается в разы больше, и это без учета подарка учителям, которых хочется от души поблагодарить за труд, который они вкладывают в моих детей каждый учебный год.

Галина БАЦОЕВА, стоматолог: – «Канцелярию» купили, но так, немного. Ручки, тетради, карандаши. Будем дальше покупать по мере необходимости. Форму также обновили. Ее мы приобрели



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 4 августа по республике ожидается облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, местами сильный, гроза. При грозе местами усиление ветра. Температура воздуха по республике 25-30, во Владикавказе – 25-27 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:56
ЗАХОД 19:18
ДОЛГОТА ДНЯ 14:22

Луна в Рыбах убывает (3 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 18 21:16 19

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 93.77 ↑ +0.93
€ 102.53 ↑ +0.60

ЛИЧНОСТЬ К 100-летию Расула Гамзатова Он окликает с высоты...

Поэт — и Человек. Аварец — и Человек мира... Все — с большой буквы. В преддверии юбилея — 8 сентября ему исполнится 100 лет — его имя, его стихи вспоминают не только на его родине — в Дагестане, но и в России, и, конечно, в Осетии.

Ирина ГУРЖИБЕКОВА

...В 80-х годах мне посчастливилось присутствовать на съезде писателей в Москве. В перерывах многие ходили в буфет, где, естественно, по тем временам стояли в очереди. Герой этих моих заметок Расул Гамзатов никогда не позволял пропустить себя вперед. Я стояла где-то через два-три человека после него. А перед ним женщина попросила: «Дайте печенье, одну булочку и одно кофе». Пока она копалась в кошельке, Расул сказал: «Один кофе, пожалуйста». Буфетчица с укоризной посмотрела на женщину: «Видите, нерусский человек, а как правильно говорит: ОДИН кофе». Та засмущалась, а Расул, поглядывая на нее и буфетчицу, молвил: «И адын булочка».

Вот почему слово «человек» написано в начале с заглавной буквы. Он был таким и в жизни, и в поэзии: внимательным и добрым... Безумно влюбленным в свой Дагестан, ценил, любил, отражал в стихах и прозе все многообразие, многогранность, знаковые события и знаковых людей СССР, России, Осетии... Один из сборников подписал так: «Друзьям из Северной Осетии с братским приветом!» А он и был лауреатом премии им. Коста Хетагурова и очень гордился этим титулом, как и другими своими званиями и наградами. Хотя жил, работал и творил не ради них. Даже названия его стихотворных сборников «В горах мое сердце», «Высокие звезды» и другие говорят, что ему понастоящему дорог был весь наш кавказский горный край. С какой горечью он писал в стихах о том, что разделена Осетия на Север и Юг... И не зря столько осетинских поэтов посвящали ему стихи, сняты о нем фильмы на нашей студии кинохроники.

Обо всем этом можно прочитать в только что вышедшей в свет новой уникальной книге «Расул Гамзатов и Осетия», изданной в типографии Национальной научной библиотеки РСО-А. Автор-составитель — замдиректора ННБ Ирина Бибоева, на счету которой — уже много замечательных изданий. Даже трудно назвать, чего, касающегося жизни и творчества Расула, нет в упомянутом сборнике: здесь его стихи, фотографии, посвящения ему, воспоминания о встрече с великим аварцем... Все собрано, написано с любовью, с великодушным знанием его богатой биографии... Такую книгу я презен-



товала бы не только в Осетии и Дагестане, но и в столице...

Так же трудно сказать, о чем не писал сам Гамзатов: есть ощущение, что он писал обо всем. О матери и любимой женщине, о предках и героях, о войнах и победах, о горах и долах... Здесь — лирика и философия, публицистика и ирония, а главное — вера в добро, в то, что рождены мы для счастья, а не для битвы... И, конечно, много строк он посвятил молодежи, наследникам, которые, по его мнению, должны хранить верность не только обычаям отцов, застольным и другим, а их мужеству, чести, стойкости, умению любить и побеждать все низкое, злобное, что мешает жить:

«Всего желанней нам на свете, В преддверии собственной зимы, Чтоб нас счастливей жили дети, Которых породили мы...»

Еще один маленький эпизод из нескольких встреч с Расулом: у памятника братьям Газдановым. Помню, с каким благоговением смотрел он на неподвижных, но будто летящих вдали журавлей, на склоненную голову матери героев Тасо... Кто-то в шутку спросил у него и у скульптора Сергея Санакоева: «А что же все-таки было раньше — я или памятник?» Расул вполне серьезно ответил: «Разве непонятно, что мы это вместе сделали?»

Сразу после кончины Расула, моего неизменного кумира в жизни и литературе, я написала стихи, из которых приведу несколько строк:

Сквозь улиц неумолчный гул, Телеэкрана долгий рокот, Поговори со мной, Расул, Из журнального далека. Хочу, хочу, чтоб ты восстал, Прорвавши вечность Божьим даром, Чтоб снова прочитал Коста Под сенью нашего хадзара... А может, вправду «смерть приснилась», Как ты писал, и ото сна Аварской песней пробудился На время стихшая струна... Окликай почаще, как ты обещал, «всех тех, кого оставил на Земле»...

ВЫСТАВКА Художественный музей им. М. Туганова представил новую экспозицию КРАМСКОЙ ИЗ СОБСТВЕННЫХ ФОНДОВ

Живописные шедевры русской классики составляют основу мирового изобразительного искусства. Работы отечественных художников содержатся в коллекциях многих известных музеев, в том числе в Эрмитаже, Третьяковской галерее, Государственном русском музее...

Юлия ДАРЧИЕВА

На днях в Художественном музее им. Махарбека Туганова открылась выставка, посвященная русскому изобразительному искусству. Организовали ее сотрудники музея, а экспонаты были отобраны из собственных фондов. Некоторые из работ показывались впервые с момента поступления в коллекцию.

В экспозицию, которая расположилась на первом этаже, вошли живопись и скульптура художников конца XVII — начала XX веков, а также графика и декоративно-прикладное искусство.

В экспозиции на втором этаже представлены старинные гравюры императорских времен, портреты, пейзажи, акварельные листы, сюжетные композиции, а также изделия первых и наиболее знаменитых заводов по производству фарфора (Императорский фарфоровый завод, Фарфоровый завод Ф. Я. Гарднера, Фарфоровый завод А. Г. Попова) и предметы, изготовленные известными мастерами. Один из интересных экспонатов — ларец из дерева и моржовой кости с ажурной резьбой и цветной гравировкой, выполненный в Холмогорах в XVIII веке.



Среди экспонируемых работ таких русских классиков, как Е. П. Чемесов, А. Г. Ухтомский, Е. Д. Поленова, В. А. Серов, В. М. Васнецов, М. А. Врубель, Н. К. Рерих, А. М. Васнецов, Б. М. Кустодиев и другие. «Мы получили положительные отзывы о выставке от посетителей. Чаще всего они говорят, что, приходя к нам, бывает приятно удивлены возможностью увидеть работы выдающихся художников, таких как Крамской, Куинджи, и других знаковых имен, которые повлияли на развитие всего изобразительного искусства нашей страны. Самый частый вопрос, возникающий у публики: «Оригиналы ли представлены в экспозиции?» Когда мы отвечаем положительно, это удивляет людей еще больше и вызывает неподдельный интерес к выставке», — сказала сотрудница Художественного музея Алина Бидеева.

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА Завершился фестиваль «Национальный орнамент России»

Культура без границ



Реабилитационный центр «Тамиск» собрал детей из разных регионов страны. На одной площадке выступали ребята из Северной Осетии, Луганской и Донецкой народных республик, Белгородской области, Ставропольского края.

Ю. СЛАНОВА

Для них была подготовлена насыщенная программа. Ребята изучали многообразие культуры народов страны, познакомились с историей и традициями своей малой родины. На протяжении недели отряды вместе с волонтерами, воспитателями, культурными организаторами и специалистами центра готовились к этому празднику: изготавливали поделки своими руками, готовили и показывали национальные творческие номера и обряды, шили костюмы и мастерили атрибутику разных народов России. Дети продемонстрировали всем, как могут дружить и создавать наши народы. В рамках фестиваля прошла выставка-ярмарка, где гости смогли увидеть национальные ремесла, реконструкцию быта и обряды разных народов, а также попробовать национальные блюда. Кульминацией мероприятия стал гала-концерт «Душа моя — Россия». Дети представили свои яркие творческие номера.

КРИМИНАЛ

Сотрудниками УФСБ РФ по РСО-А во взаимодействии с МВД по РСО-А пресечена противоправная деятельность жителя села Новый Батако Правобережного района

Подпольный «ЗМий»

Мужчина причастен к организации подпольного цеха по изготовлению и хранению немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке федеральными специальными марками в особо крупном размере и последующему сбыту на территории республики.

Пресс-служба УФСБ России по РСО-А

На основании материалов УФСБ Следственным отделом ОМВД России по Правобережному району в отношении подозреваемого возбуждено и расследовано уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 171.1 УК РФ.

Правобережным районным судом подсудимый признан виновным в совершении инкриминируемого преступления и приговорен к штрафу в размере 150000 рублей. Приговор вступил в законную силу.

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) with contact info: 8 (8672) 76-83-75, www.kpmtk15.ru/contract2022

Advertisement for 'ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КАВАЛЕРА ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ ГЕОРГИЯ КАЛОЕВА' (Vladikavkaz Polytechnic) advertising student recruitment.

Advertisement for 'ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ' (Vladikavkaz Polytechnic invites to work) listing various technical professions.

Advertisement for 'Исполняющая обязанности главного редактора Н.С. ГОГАЕВА' (Acting Head Editor N.S. Gogayeva) with contact details.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) for military units, contact: 8-918-823-65-08.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ!' (Attention!) regarding a deputy's public hearing, contact: 8 (8672) 54-24-47.

Advertisement for 'РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СОБОЛЕЗНОВАНИЯ' (Advertising, notices, condolences) with contact: 1501006809.

Advertisement for 'ЧИСТКА ПОДУШЕК' (Carpet cleaning) with contact: 99-51-94.

Advertisement for 'НЫФС Организация и проведение мероприятий' (NYFS Organization and event management) with contact: 64-00-00.

Advertisement for 'РИТУАЛ Выездное обслуживание траурных мероприятий' (Ritual Mobile service for funeral events) with contact: 99-72-99.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО' (Balm treatment 24/7) with contact: 8-928-068-66-91.

Advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' (North Ossetia) newspaper, contact: 25-11-18, 25-93-72, 25-31-22.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma, contact: 25-11-18, 25-93-72, 25-31-22.

Advertisement for 'Семья Плиевых' (Pliyev family) with photo and contact: ул. Титова, 60.

Advertisement for 'Коллективы УФСБ РСО-А' (Collectives of FSB RSO-A) with photo and contact: ул. Чкалова, 10.

Advertisement for 'Коллектив филиала ПАО «Россети Северный Кавказ»' (Collective of PJSC 'Rosseti North Caucasus') with photo and contact: ул. Чкалова, 10.

Advertisement for 'Коллектив МБОУ «СОШ №2 с. Чермена»' (Collective of MBOU 'SOSH No. 2 s. Chermen') with photo and contact: ул. Чкалова, 10.

Small advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' newspaper.

Small advertisement for 'Исполняющая обязанности главного редактора Н.С. ГОГАЕВА'.

Small advertisement for 'Корректоры номера' (Proofreaders).

Small advertisement for 'Печать офсетная' (Offset printing).

Small advertisement for 'Использование материалов' (Use of materials).

Small advertisement for 'Адрес редакции, издателя и типографии' (Address of the editorial office, publisher and printer).